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位明星基金经理调查———

超九成基金经理中长期乐观 看好消费地产金融医药

� � �

� �编者按： 证券时报

2011

年度中国基金业明星奖花落各家。 作为通过严格的量化考核筛选出的

明星基金管理人， 代表了行业内的最高水平， 他们对

A

股市场的判断与采取的策略， 对市场走势

有举足轻重的影响。 为此， 证券时报向榜上有名的

62

只开放式偏股基金的基金经理发放了 “

2012

年明星基金经理调查” 问卷， 就

A

股市场走势、 货币政策走向、

2012

年投资重点行业等热门话题

进行了调查。

证券时报记者 李湉湉

在证券时报 “

2012

年明星基金经

理调查” 回收的有效问卷中， 有

32.6%

和

60.5%

的基金经理对中长期市场持乐

观和谨慎乐观的看法；

46.5%

的基金经

理认为今年

A

股市场的反弹空间有限；

过七成的基金经理对货币政策的进一步

放松保持谨慎； 在看好的行业和板块

中， 消费、 地产、 金融、 医药最被看

好， 其中超过半数的基金经理都将消费

列为心水行业；

93%

的基金经理认为下

半年房地产调控政策不会继续收紧； 有

近四成的基金经理会在目前的市场环境

中保持高仓位。

超九成基金经理中长期乐观

近半数认为反弹空间有限

上证综指本轮始于

2132

点的反弹，

能否成功演绎成反转？ 近期

A

股市场

出现了震荡走势， 机构分歧较大， 基金

经理对市场的看法也出现了较大的分

化。 最主流的看法是 “市场反弹空间有

限”， 持该观点的基金经理占

46.5%

；

23.3%

的基金经理认为 “有望走出一轮

行情”， 另有

23.3%

的基金经理认为会

“继续震荡筑底”； 持悲观看法、 认为

“震荡下行” 的占

6.9%

。

被问及对中长期市场的看法，

32.6%

和

60.5%

的基金经理持 “乐观”

和 “谨慎乐观” 的看法， 偏乐观的看法

超过九成；

6.9%

的基金经理认为 “不好

判断” ； 没有人选择 “偏悲观” 。

看好行业分散

消费地产金融医药关注度高

明星基金经理的投资动向无疑最受

市场和投资者关注。 在中国经济调结构

的大背景下， 市场的结构性机会出现

在哪些行业或者板块？ 在由基金经理

填写的 “心水” 行业中， 消费、 地产、

金融、 医药关注度最高， 其中， 尤以

消费为最， 有效问卷中，

53%

提到消

费，

28%

提到地产，

26%

提到金融，

23%

提到医药， 提到食品饮料和文化传

媒的各

16%

，

12%

的基金经理看好新兴

产业。

由于各具慧眼， 受访基金经理看好

的行业板块具有相当的分散度， 其他被

明星基金经理看好的行业板块还包括电

子、 能源、 军工、

TMT

、 旅游、 有色、

农业、 科技、 家电、 汽车、 环保、 流

通、 机械、 高端制造业、 纺织服装、 建

材、 稀有金属与非金属等。

还有基金经理写道， “单纯观察今

年， 看好流动性回归受益的板块， 比如

地产， 还有经济转型期国家扶持的轻资

产行业如软件、 新材料、 机械、 大众消

费品等”； “主要看好新兴产业， 但传

统周期性行业将不时有机会”； “增长

确定的蓝筹股有估值向上修复的机会”；

“看好业绩具有持续高增长潜力的中小

市值股票” 等。

超半数基金经理认为

周期类表现略弱于大盘

今年以来有色、 煤炭等资源行业

和水泥等强周期行业表现较好， 在板

块中涨幅居前， 未来三个季度周期类

股票能否延续强势？ 调查显示，

55.8%

的基金经理认为未来三季度周期股表

现将 “略弱于大盘表现”； 认为会 “略

强于大盘表现” 的占比

25.6%

； 认为

“明显弱于大盘表现” 的为

18.6%

； 没

有基金经理认为周期类股票会 “明显

强于大盘表现”。

近四成基金经理高仓位

三成倾向配置大盘股

有近四成基金经理会在目前的市场

环境中保持高仓位。

调查显示， 在目前的市场环境中，

39.5%

的基金经理倾向于保持高仓位；

16.3%

的基金经理会保持中低仓位；

44.2%

的基金经理选择了 “灵活配置”

的仓位策略。

此外， 对投资倾向于什么风格的股

票，

30.2%

的基金经理选择大盘股，

21%

的基金经理选择中小盘股，

48.8%

的基金

经理选择了 “均衡配置”。

过半基金经理认为

中国经济转型将经历长期调整

在今年全国两会的政府工作报告中，

8

年来中国首次下调国内生产总值

（

GDP

） 增速预期到

7.5%

， 结束 “保八”

时代， 这是否意味着中国经济结构转型即

将进入 “深水区”？ 对此，

55.8%

的基金

经理表示中国经济转型会经历 “长期调

整”，

27.9%

的基金经理认为是 “短期调

整”，

16.3%

的基金经理选择了 “其他”。

受访基金经理给出的其他可能包括：

中期逐步消化； 自然回归； 城镇化推动内

需长期增长； 转型还早、 未来两年稳定；

周期性复苏等。

近三成基金经理认为

资金可能大幅放松

在经济增速减缓、 居民消费价格指数

（

CPI

） 逐渐下降的背景下， 市场预期货币

政策会逐渐放松， 而央行在

2

月份调低存

款准备金率， 被视为宏观政策微调的一个

信号。 未来货币政策会否继续放松？ 对存

款准备金率的政策变动， 受访基金经理的

看法比较集中，

72.1%

的基金经理认为

“年内存款准备金率将下调

1

到

2

次”， 显

示大多数基金经理对此持谨慎态度， 这也

是他们对近期市场较谨慎的重要原因。 不

过， 有近三成基金经理对宽松的货币政策

持乐观预期，

25.6%

的基金经理认为 “年

内将下调

3

到

4

次”，

2.3%

的基金经理选

择 “超过

4

次”。

超九成基金经理认为

房地产调控不会继续收紧

在宏观经济增速放缓的背景下， 下半

年房地产调控政策是否会有调整？

93%

的

基金经理认为下半年房地产调控政策不会

继续收紧。 调查显示， 选择 “会放松” 和

“其他” 的分别占比

46.5%

， 仅有

7%

的基

金经理认为会 “继续收紧”。

在 “其他” 选项中， 基金经理的看法

包括： 维持现状； 不会再紧； 整体不会放

松； 区域性会有一定政策微调； 有保有

压； 会略作调整， 但整体不会放松等。

寄望新股发行制度改革

对于近期业内传闻的首次公开募股

（

IPO

） 重大改革方向： 上市后业绩下滑

的解禁期、 限制超募、 采用美式竞价等，

最大的机构投资者基金怎么看？ 这些措

施能否抑制高发行价？

调查显示，

48.8%

的受访基金经理选

择了 “不确定”， 认为能抑制高发行价的

为

41.9%

，

9.3%

的基金经理认为不能。

李湉湉
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近期

A

股何去何从

近期

A

股市场出现

了震荡走势， 机构分歧较

大， 基金经理对市场的看

法也出现了较大的分化，

最主流的看法是反弹空间

有限。

倾向于保持什么仓位

在目前的市场环境

中， 有近四成基金经理会

在目前的市场环境中保持

高仓位， 还有四成选择了

灵活配置的仓位策略。

存款准备金率会否继续下调

� � � �

72.1%

的基金经理对

货币政策会否继续放松

持谨慎态度， 这也是他

们对近期市场较谨慎的

重要原因。

反弹但涨幅有限

46.5%

有望走出一轮行情

23.3%

继续震荡筑底

23.3%

震荡下行

6.9%

怎样看待

A

股中长期走势

对中长期

A

股走势， 没有基金经理选择偏悲观。

倾向于什么风格的股票

半数基金经理选择均衡配置， 对目前市场风格判断犹豫。

强周期行业未来表现

没有基金经理认为周期类股票会明显强于大盘表现。

下半年房地产调控政策是否调整

�

93%

的基金经理认为下半年房地产调控不会继续收紧。

如何看待经济转型之路

55.8%

的基金经理表示中国经济转型会经历长期调整。

IPO

改革能否抑制高发行价

仅

9.3%

的基金经理认为

IPO

改革措施不能抑制高

发行价， 显示出基金经理对新政寄予的期望较高。


